



温暖在您身边

A06

三湘都市报 2022年12月6日 星期二 编辑/贺齐 美编/聂平辉 校对/张郁文

支教点开了家“心愿”小卖部

这个特别的小卖部“只换不卖” 学生们可用奖励贴纸兑换零食



王春慧和百花村小学的孩子们在一起。受访者供图

一颗大星星满足一个小心愿

2022年儿童节期间,王春慧发现,学生们对日常生活难以接触到的美食很向往,“他们很想吃那些在书上、电视上才能看到的食物,比如蛋挞、寿司等。”

如何鼓励孩子们好好学习,又能完成小心愿呢?王春慧灵机一动,自费办起一间“只换不卖”的小卖部。小卖部里有棒棒糖、烤肠、碳酸饮料、夹心饼干以及书、笔、本等学习用品,孩子们积极完成课后作业、做好人好事、表现良好便可获得一颗小星星,五颗小星星可换成一颗大星星,兑换小卖部里的物品。

小卖部的物品种类有限,王春慧便告诉孩子们,如果有额外的心愿也可以写在纸条上。“不久前,班上一名同学想吃心形鸡蛋。我厨艺不佳,就在网上买好煎蛋模具煎好鸡蛋,完成了这个小心愿。”王春慧笑着说。

半年时间一晃而过,王春慧还打算继续丰富小卖部的商品。“有学生提出想要一个手账本,我会找个合适的时机实现她的愿望。”她表示,选择当一名支教老师,是满足于学生进步带来的成就感,“我更愿意做一份自己喜欢、体现自我价值的工作。”

褪去城市的喧嚣,“95后”王春慧守护着孩子们内心最美的梦。“如果明年没来新老师,我还会留在这里。”她说。



12月5日,益阳安化,村舍和花木都覆上了一层薄薄的积雪。小淹镇百花村小学内,5名笑靥如花的小学生围着支教老师王春慧,你一言、我一语:“林老师,我的作业做完啦!可以奖励一颗小星星吗?”“林老师,看看我的作业,有进步吗?”

热闹的场景冲淡了冬季的寒冷。被孩子们称作“林老师”的王春慧仔细地批改完学生们的作业,再挨个奖励小星星贴纸。累积到一定数量后,这些奖励贴纸能在“只换不卖”的小卖部里兑换零食。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 实习生 盛涛

千里奔赴 “95后”安徽女孩到益阳支教

孩子们口中的“林老师”本名王春慧,“我母亲姓林,孩子们有时叫我林老师,有时又叫我王老师。”

2021年夏天,王春慧看到一家公益机构发布的信息,得知益阳市安化县小淹镇百花村需要一名支教老师。于是,她从安徽阜阳奔赴千里而来,成为该村村小三年级班主任,承担了三年级的语文、数学、英语以及全校学生音乐和体育教学任务。

“家里有条件的都将孩子送去镇上读书了,支教点的学生以留守儿童为主。”王春慧介绍,刚到村小支教时,学校还有50多名学生,现在只剩下17名,她任教的三年级只有5名学生。

初来乍到,王春慧对安化的饮食习惯、地理环境不太适应,可孩子们的热情打破了这份隔阂。逢年过节,学生都会热情地邀请她去家里吃饭,有时候孩子们还会为“林老师这次去谁家”发生争执。

令王春慧印象深刻的是,今年学校组织春游,她带着学生们主动清理路边的白色垃圾。后来,王春慧家访路上意外地发现,孩子们在回家路上会主动拾起路边的垃圾,久而久之,这已成为他们的习惯。

“他们像天使,在这里支教的每一刻我都很快乐。”王春慧说。

《百万斤蔬菜滞销 种植户急盼客商》后续

各方爱心接力卖蔬菜 10天售出50余万斤



三湘都市报12月5日讯 在株洲渌口区湘东村,受疫情影响,上百万斤蔬菜处于销售停滞期(详见本报11月28日A05版)。事情经过本报报道后,当地企事业单位、爱心人士纷纷伸出援手,通过多种手段打通销售渠道,帮助菜农渡过难关。

今日,三湘都市报记者从湘东村获悉,近十天菜农们已售出50余万斤蔬菜。

【缓解】爱心接力,售出50余万斤蔬菜

“过下秤,看是多少斤。”“老李,你点一下钱数。”12月5日,在南洲镇湘东村的蔬菜地里,菜农刘伏根看着原本要烂在地里的芹菜变成现金,脸上终于出现了笑容。不到10天时间,10多万斤香芹、冬苋菜、快菜、雪里蕻等各种时蔬从湘东村蔬菜种植地运出,进入株洲奇迹超市的300余家门店,湘东村的菜农们稍微舒了一口气。

面对菜农们的困境,株洲当地积极行动起来。株洲市民政局积极开展“农商对接”,为农产品销售铺路搭桥;株洲市中心血站组织志愿者分批赶到湘东村,帮农户们采摘、清洗、称重,利用各自渠道帮忙卖菜;株洲市餐饮行业协会、株洲市食品行业协会、株洲市女企业家联合会等社会组织到现场采购;南洲镇政府与湘东村村支两委,采取一系列措施,帮菜农们推销蔬菜,还在各个社交平台上发布信息,寻求爱心企业、爱心人士帮忙采购。

“农民种菜不容易,不能让收成烂在地里。希望通过自己的力量,让农户的蔬菜尽快销售。”当地一名爱心企业家表示。

湘东村提供的数据显示,在各界爱心人士和企业,以及村民的齐心努力下,近十天已经售出50多万斤蔬菜。

【菜农】“明年继续种,相信会好起来”

尽管滞销蔬菜已经售出一半,交谈中南洲镇湘东村党总支书记曹发强脸上仍然有着担忧。

湘东村蔬菜种植面积达2400亩,全村3000余人中有60%的村民从事蔬菜种植,是株洲小有名气的蔬菜种植大村。

曹发强说,很多蔬菜的季节性很强,譬如香芹,一旦到了季节不采收,就可能因为“身高”等品质问题不能销售;小葱如果到季不采收,风一吹就开始倒伏,失去销售的价值。“如果销售不好,会影响明年一些小户的种植积极性。”

在湘东村,为了腾地种新一季蔬菜,有部分菜农不得不把已经成熟的蔬菜挖掉。刘伏根是村里的种植大户,地里部分香芹过了季节不好销售,只能选择挖掉。他给记者算了一笔账,蔬菜基地一年可种两季,第二季蔬菜投入成本近4万元,上半年赚的钱全赔进去了。

问及明年打算,刘伏根坚定地表示,“明年还会继续种蔬菜,在各方努力下,相信会好起来!”

■通讯员 朱艺波

■文/视频 全媒体记者 杨洁规

消防隐患曝光

郴州桂阳一医院存在重大火灾隐患被罚

近日,郴州桂阳县一家医院因存在重大火灾隐患被桂阳县消防救援大队依法立案处罚。

前期,大队在对该医院开展消防监督检查时发现,该单位存在疏散楼梯为敞开楼梯,未设封闭楼梯间;二至四层安全疏散楼梯数量不足(只有一个安全出口);全封闭式防盗网未设消防逃生救援窗口;疏散楼梯的疏散门上

未设置疏散指示标志;场所内未设置消防软管卷盘或轻便消防水龙等隐患。以上行为违反了《中华人民共和国消防法》相关规定。

根据《重大火灾隐患判定方法》,综合判定该医院为重大火灾隐患单位,并提请县人民政府进行挂牌督办,对二至四楼全部区域进行临时查封。同时,根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第一项、第六项的规定,给予该单位罚款11000元的处罚。

目前,该单位的重大火灾隐患已整改完毕。